

# 名师讲座收获大 趣编故事受益多

□本报记者 任玉霞 文/图

"孩子们,你们喜欢看《西游记》这 本名著吗?你们最喜欢《西游记》里的 哪个人物?他们都有什么性格特点?" "吴承恩老先生编写了《西游记》81集, 今天我们也脑洞大开,都变成小作家, 编写第82集。"7月24日上午和下午, 经省级和市级名师陈静老师引入,小 记者重温了《西游记》的经典桥段,学 会了续编故事的妙招,激发了自己的 创作。课堂上,老师精彩讲解,小记者 积极抢答问题。

"老师,我喜欢孙悟空,他本领高 强、英勇无畏,屡次被师傅冤枉,但都没 有放弃。""老师,我知道《西游记》里有 很多妖怪,我编了一个'手机怪',设计 陷阱抓住了唐僧,孙悟空使出浑身解数 进行营救的故事。"课堂上陈静亲和有 趣,充分调动小记者的积极性,课堂气 氛异常活跃。就连课间5分钟休息时 间,很多小记者还围在陈静身边提问 题,她耐心细致回答,并给予鼓励。



课间休息时间,陈静给小记者讲解写作技巧

本节课上,陈静讲的《趣编西游82 难》,围绕话西游人物、续编需要事项、 章回题目制作等展开,通过生动有趣 的事例,告诉小记者续编故事一是人

物要延续,性格需一致;二是想象要大 胆,构思要合理;三是故事有起伏,情 节有变化。"注意这三点要求,续编出 来的故事才能和原著风格比较契合, 才能成为成功的续编。"陈静循循善诱 地说。

"陈老师的课真是太棒了,我超级 喜欢!回去后,我要再次读《西游记》, 按照老师的讲解续编更多的故事。"龙 骏学校四(3)班小记者刘妍说。"我本 来不喜欢《西游记》,我妈硬要我来,没 想到这么有意思,读更多的书才能写 出更好的文章。以后,我要多参加小 记者活动,在活动中成长受益!"银鹭 小学学生车金倍兴奋地说。

据悉,陈静为中小学高级教师,现 任北关区教研室副主任,负责教科研 和语文教研工作。她被评为河南省学 术技术带头人,河南省中小学幼儿园 名师,河南省教师教育专家,河南省骨 干教师,河南省教学标兵,安阳市名师 等,曾获河南省小学语文优质课一等 奖。作为"安阳市名师作文微课程"领 衔名师,她带领团队研发了数百节作 文微课,在中宣部"学习强国"等平台 上连续播发,受到老师、家长和学生好

## 感受"铁骑"风采 安全牢记心中

□本报记者 韩镔肇 文/图

在小记者眼中,交警帅气、威 风,他们的工作到底是怎样开展的? 一身装备又起到什么作用? 他们是如 何维护道路秩序和守护一方平安呢? 7月23日,安阳日报小记者中心特别 邀请安阳市交警支队直属大队5名交 警"骑士"来到安阳日报社,对300 余名安阳日报小记者进行交通安全宣 传教育。

活动过程中,小记者现场观摩5名 交警"铁骑"带来的队列、指挥手势操 练及行进中敬礼、方阵行驶、三角阵行 驶、障碍绕行等摩托车驾驶技术表 演。交警"铁骑"威风凛凛的身姿、精 湛的驾驶技术赢得大家的阵阵掌声和

"交警叔叔骑摩托的样子真帅!" "长大了我也要当交警,骑摩托车!"小 记者你一言我一语,眼中充满艳羡。



小记者坐上警用摩托,体验交警值勤辛劳

在小记者强烈要求下,交警叔叔特别 安排了近距离体验警用摩托车环节。 在交警叔叔的引导下,小记者好奇地 围在摩托车周围,仔细观看,不时询问

交警叔叔摩托车上配件的用途。很多 小记者还戴上头盔,兴趣盎然地骑上 警用摩托车,感受"铁骑"雄风的骑士

12岁以下不允许骑车上路,过马 路要看信号灯,乘坐电动自行车要正 确佩戴头盔……在交通安全知识课堂 上,交警叔叔用通俗易懂的语言、生动 的事故案例向小记者讲解了交通安全 常识、报警电话及常见交通指示标的 辨识等。最后,交警叔叔还给小记者 展示了警用装备。小记者近距离看到 了执法记录仪、警示灯、呼吸式酒精检 测仪、催泪喷射器等装备。经交警叔 叔现场演示,小记者了解了这些警用 装备的功能和使用方法。

"接到邀请后我感觉这项活动很 有意义,不仅让小记者们对我们交警 工作有了更深入的了解,也让他们认 识到遵守交通法规的重要性。希望这 次活动之后,小记者们不仅能够争当 交通安全宣传小使者,还要学会提醒 身边的人做文明交通的参与者。"市公 安局交通管理支队直属大队直属一队 负责人田猛说。



7月20日,安阳县实验中 学教师子女在安阳航空科普馆 体验航天科技小实验带来的乐 趣。为提高教职工的科技素 养,增强他们的幸福感,安阳县 实验中学组织全体教职员工及 其子女到安阳航空科普馆开展 暑期科技研学活动,体验航空 航天科技的无穷魅力。

(毕兴世 摄)





## 谢谢您还记得我

□陈凤英

今年春天,我们要进行学历认证。 我由于毕业证原件丢失,不得已联系了 我的大学老师。接通电话的第一句话, 我先自报家门,然后问:"老师,您还记 得我吗?'

是啊,时隔这么长时间,27年,一个 世纪的1/4还要多一点,我们已从当时 学生,有学习差劲的学生,还有那些有 的青年成为历经岁月沧桑的中年人,老 着特殊特征的学生。 师还记得我吗? 令我激动不已的是,老 对你的印象很深,有什么事尽管说。"

长,也没有什么特长,或许许多老师忘 记了我,但这个老师记得我。在我的心的笑声。和我住在一排的老师都说:"你 里,他是一个亲切善良的老师。

走出校门,我也成为了一名老师。 20多年的时间里,我接触了数不清的学 生,有十五六岁的青少年,也有六七岁 的儿童。在我的教学经历里,有过无数 的波澜,在记人这方面,有学习优秀的

师的第一句回话竟然是:"我记得你,我 班主任给我派了一个课代表,她的名字 的改变,有的会变胖,有的会变瘦,还有 叫向玲。那时我才23岁,正是风华正茂的 我的老师,真是一个好老师,在这年纪。向玲是本村的,每天管收发作业 么多年未曾谋面的情况下,还记得当年 本。给我印象最深的不是她学习有多好, 能认出我来,因为我并没有发生很大的 名字,请说出来,好吗? 默默无闻的我。在校期间,我不是班 而是她那银铃般的笑声。十三四岁的孩 改变。这一点,我深有体会。

子,爱笑,人还没到,远远地就听到了她 运气真好,有这么一个爱笑的课代表。" 其实,她的成绩并不是太好,但许多年以 后,我仍然能记得她的笑声。少女的快 乐,全在这一路的笑声中了。如今,她也 有三十多岁了吧,如今在哪儿,生活如 何,我无从得知。也许,她站在我的跟前, 我不一定能够认出来,但听到那特殊的 笑声,我一定能分辨出来。一个人从少年 在参加工作的第二年,我教英语课, 到中年,她的外貌和性格是会发生很大 的会变稳重。如果今天她站在我面前,我 不敢保证能够认出她来,但我敢肯定,她

那天,我和同事去眼镜店洗眼睛, 在沙发上坐的一名中年妇女突然问我: "您在双全小学教过学吧?我看你好像 我的老师。"细问之下,我果然教过她, 但我一点印象都没有了。尴尬之下,我 只好快速离开了。

如今,我已年近50岁,记忆力也不 如从前了,加上其他因素的影响,我对 教过的许多学生都想不起来了,甚至一 学期过后,我都要在脑海里搜索他们的 名字。但孩子们是纯真可爱的,他们没 有嘲笑过我,只是善意地提醒我:"老 师,我是某某,您还记得我吗?"

孩子们,如果以后老师不记得你的

(作者单位:殷都区水冶镇双全小学)



支教大学生赵心歌:

#### 将红旗渠精神送进小学校园

□本报记者 张 丹

"短暂的支教生活,让我有机会 进入课堂、来到基层,用自己的所学 所思给当地的孩子带去知识和欢 乐,同时展示了家乡的文化和精 神。对我而言,这是一次宝贵的实 践经历。"7月22日,华北水利水电 大学安阳籍大学生赵心歌谈及自己 带着家乡的红旗渠精神,在开封市 杞县裴村店乡童萌实验小学开展支 教活动的事,依然激动不已。

7月12日及此后一周多的时 间里,赵心歌和其所在的聚沙启明 星实践队队员,在童萌实验小学开 展以精神文化进校园为主题的支 教活动。活动期间,他们为当地的 小学生带去了一堂堂别开生面的 主题课。特别是在讲到家乡安阳 的红旗渠精神时,赵心歌特别上

课堂上,赵心歌配合队员李适 以"人工天河"的谜语打开话题,让 孩子对红旗渠产生了浓厚兴趣。 对于孩子的提问,赵心歌并没有急 于答疑解惑,而是耐心细致地为他

们介绍红旗渠的建造过程。当听 到当时的林县地区因缺水导致粮 食短缺、百姓生活困难时,孩子非 常揪心,表示希望帮助当地的群 众:听到为解决缺水问题,林县人 民决定修渠引水,孩子马上表现出 极大的开心;当听到修建红旗渠时 很多人献出自己年轻的生命时,孩 子表情凝重,内心受到巨大震撼; 当听到红旗渠经过千辛万苦修建 好后,孩子如释重负。接着,实践 队队员还为孩子播放了相关视频, 让他们更直观地感受修建红旗渠 时的艰辛,体会红旗渠精神及人的 力量之伟大。

支教活动对赵心歌等人而言, 也是受教育的过程。赵心歌和队 员在给孩子讲解的同时,对于艰苦 奋斗、无私奉献的红旗渠精神也有 了更深的理解。赵心歌坦言,无论 是红旗渠精神,还是其他展现河南 人优秀品质的精神,都是一种精神 符号,更是现代河南人战胜困难的 力量来源。她将时刻牢记年轻人 身上肩负的使命,将红旗渠精神融 入学习实践,争做大学生楷模。

安阳师范学院

### 2022年西部计划志愿者 即将奔赴服务岗位

本报讯 (记者 韩镔肇)7月 24日,记者从安阳师范学院获悉, 该校2022年西部计划志愿者即将 奔赴新疆、西藏、宁夏、重庆、广西 等基层服务地及省内乡村振兴服 务县,聚焦基础教育、服务"三农"、 医疗卫生、基层社会管理等领域, 开展为期1年至3年的志愿服务工

今年4月以来,该校团委积极 开展大学生志愿服务西部计划、乡 村振兴计划的宣传动员和招募工 作。经过自愿报名、院系推荐、笔试 和面试等严格考察,最终成功对接 岗位32个,其中,西藏岗位对接2 人,新疆维吾尔自治区岗位对接12 人,乡村振兴计划岗位对接6人, "小白杨岗位"对接5人,新疆生产 建设兵团岗位对接2人,广西岗位 对接1人,重庆岗位对接2人,宁夏

岗位对接2人。志愿者将奔赴各自 的服务地从事支教、基层社会管理 等工作,用实际行动践行"用不长的 时间,做一件终生难忘的事",在志 愿服务中奉献青春和力量。

"截至目前,学院共有4500余 名学子报名参加西部计划。他们 秉持'奉献、友爱、互助、进步'的精 神,切实响应祖国的号召,扎根西 部、服务西部、奉献西部。学院连 续多年被评为全国西部计划优秀 项目办。"该校团委负责人表示, "下一步,学院将努力发挥西部计 划项目在青年思想政治教育中的 示范引领、在基层锻炼成长中的实 践育人、在推动高校毕业生基层就 业创业中的促进带动等作用,积极 号召和引导更多的学子用双脚丈 量祖国大地,用青春跑出当代青年 的最好成绩。"



为了让学生了解汉字的演变历程,感受中华文明的博大精深和源远 流长,7月23日,市人民大道小学一(4)班学生到中国文字博物馆开展"爱 家乡、做主人"主题活动。 (本报记者 马昊宇 摄)



7月21日上午, 文明大道幼儿园举办了主题为"诗词里的中国 灯火里 的文幼——"只此青绿"诗词大会暨大班毕业礼。孩子在传统文化浸润中成 长,做自信优秀的自己! (本报记者 任玉霞 摄)